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Sézus születése.
Szórt időben, miitoron szüleiéit a G?er- 

melt betlehemben Suda nemzet ség éneit 
városában, elméne az bír Gtngyala a j 
pásztorokhoz. a ltih a mezőn hálnál* vala j 
éjfszalta az ő nyájul? mellett.

Ss a pásztorolt, nagt? félelemmel meg 
félemlénelt-

és mondá az Gngyal néltilt : Ke félje- 
íelt, mert imo nagy örömet hirdetőit nélttelt.

31C eg szüle tett ez világnál? megváltója, 
az Mr Krisztus, Dávid városában; men» 
jeteh és találtait egy h$s gyermeket bepó» 
lyázva feltűnni a jászolban.

és hirtelenséggel jelenéneit a mennyei 
seregeit és ezt mondjál? vala :

Dicsőség Sstennel? a magasságban és 
a földön béltesség a jéaltaratu embereltnel?.

2TtiI?or pedig az Qngyalok visszamentéi? 
volna mennyégbe, a pásztorolt mondánál? 
egymásnál?: KTenjünl? el mind betitle» 
hembe.

Slmenénel? azért sietséggel és megta­
láltál? DTtáriát és Józsefet és a 1?:s Gyér- 
mehet, a l?i a jászolban fel?üszön vala.

£s imádóit ötét, és odafevél? melléje az 
ő ajándél?ait, melyeheí .ncl?i hozónál?.

Clda pedig az öreg pásztor fejér bá* 
ránybőröcsl?ét, mely puhára vala ványaivá,

ű bojtárai? pedig adánal? í ?jef, vajat, 
túrót, gomolyát és sajtot.

Ámde a legkisebbik bojtárnál? nem vala

semmije, a mit adhatna, elővevé azért az 
ö furulyáját, és a jászol fölött halkan 
elfujá a legszebb nótát, a mit tud vala, 
hogy ő is tisztességet tenne Krisztusnál?.

(2 Gyermek pedig mosolyga álmában 
és fényességes lön az ő ábrázata.

Q pásztorai? pedig hazatérének, dicső­
ítvén és dicsérvén az 9 stent mindazol? 
felől, molyel?ct hallottal? és láttál?. - .

A VARMEGYE.
Vármegyénk tisztújító közgyűlésen elmondotta:

LITS GYULA.

Tekintetes vármegyei Közgyűlés !
Midőn 6 év előtt egybegyüitünk itt 

a tisztujitás céljából, jóformán mind­
nyájan azon fájó gondolattól áthatva 
tettük ezt, hogy az önkormányzati jog­
nak ez volt a hattyúdala ! Mert ha a 
megyék államosításának eszméje mint­
egy 20 év előtti kisértés alkalmával 
az úgynevezett: „Lex Szapáryánában“ 
zsugorodott is össze, de az eszme 
a reformátorok agyában azóta is foly­
ton kisértett, s átment a köztudatba,

mint a modern államalakulás szüksé­
ges posztulátuma.

Az újabb politikai generáció az ezer 
év viharait kiállott vármegye bástyáit 
ma már csak bagoly-fészkeknek alkal­
mas om’.adékoknak szerette tekinteni, 
mely egy modern állam institúciói kö­
zött helyet foglalni nem méltó. Az au- 

I tonómikus jogot pedig, mely szerint a 
vármegye önmaga válassza meg tiszt—

! viselőit - a történelmi emlékek lom­
tárába akarta selejtezni. Ezek tehát a 
nemzet jövőjét nem a történelmi múlt 
tradícióinak és kipróbált intézményei­
nek megtartásában, mint inkább a 
nyugati államok institúcióinak a ma­
gyar államélet szervezetébe való ro­
hamos beillesztésében keresték, s mert 
évszázadok mulasztását kellett pótolni : 
a fejlődés iránti törekvések között néha 
könnyelműen suhantak el legbecsesebb 
s kipróbált régi intézményeink felett, 
hogy helyettük néha a nemzet észjá­
rásának, aspirációinak, a nép felfogá­
sának s az ország geográfiái helyze-

A béke angyala.
(Karácsonyi történet.) 

irta : Niijryné »sí«*- ICrzsi.

Illatos elegáns szobákban, leik '(ben mély­
séges fájdalommal jár-kel egy gazdag szép 
asszony Almássy B nőné.

Mély tüzű fekete szemei beestek. Arca | 
fehérebb a frisseit esett hónál.

Járása lassú, vontatott az alig húsz 
éves szép asszonynak, de nem is csoda, 
igy tart már ez harmadfél éve.

Sokszor magával ragadja indulatainak 
vihara és hangosan panaszkodik, — pedig 
egyedül van.

— Igen, ez hát az a költők által annyi­
képen megénekelt édes családi boldogság.

— Hazug az egész világ 1 Nyomorult 
minden férfi, hazudik még akkor is ami­
kor imádkozik 1

— Nincs igazság sehol, még az égben 
sem ! Mit vétettem én az Úristennek hogy 
ilyen szerencsétlen boldogtalan lettem V 
Hát még igy is érdemesebb élni ?

Amikor kitombolta magát, órák hosszán 
át ült egy helyen mozdulatlanul gondola­
taiba inéiyedve.

Mily végtelenül szerették pedig egymást, 
de es ik hat hónapig.

Azután kezdtek egymás iránt elhidegülni, 
minden igaz ok nélkül, alig néhány hónap 
múlva már napról napra láthatóbbá lett 
az a szinte áthidalhatatlannak látszó tá­
tongó mélység köztük.

Ma a nagyságos asszony szobáiban ma­
rad, — gyöngélkedik. — Holnap a nagy­

ságos ur vadászatra megy, tnlajdonképen 
pedig csak az egymással vain találkozást 
kerülték

Oh ii boldog párok I Ti tudatlanok ! 
Kik egyetlen, a boldogság, a szeretet me­
legítette kicsi „szobátokban mint édes férj 
és feleség egy tányérból esztek, egy bög­
réből isztok. Hamisítatlan, mesterkéletlen 
egyszerűséggel, szívből m ndjátok egy­
másnak : Adjék az Úristen jóéjszakát, 
vagy jó reggelt édes uram vagy feleségem.

Oh mily kicsin) helyen elfér a ti nagy 
boldogságtok. Ez az amit nem tudunk tő­
letek eléggé irigyelni.

És a gyűlölet ? Nem elég tágas annak 
még egy fél világ sem.

Almássy Benő erőteljes, szép magasember 
volt. Napbarnitotta arca, fekete villogó 
szemei, sűrű fekete bajusza, mely alól ka- 
cóvan csillogtak ki hófehér egészséges 
fogai.

Feleségét, végtelenül szerette a mikor 
elvette. Ő éppen úgy tudta mint az asz- 
szony, hogy semmi különös fontos okuk 
nincsen arra, hogy egymást kerüljék.

Egy megfoghatatlan hatalom, egy le­
küzdhetetlen, láthatatlan erő. mely ellen 
küzdeni mindketten gyöngék voltak széj­
jel választotta azonnal őket, amint az első 
rózsás álmok szertefoszlottak.

Társaságban, hol mindkettőjüket úgy­
szólván becézték, oly boldogoknak lát­
szottak, hogy valóban nem tudták az irigy 
emberek hogy a boldogságát, vagy szép­
ségét bámulja-e ezeknek az embereknek.

Valóságos gyötrelem volt mindkettőjük 
részére egy egy mulatság.

Egy kocsiban, egymással karöltve, nyá­
jasan nevetgélve, lelkűkben pedig mélysé­
ges gyűlölettel eltelve, senki és semmi 
iránt nem érdeklődtek, sőt napról napra 
fokozódott az elkeseredésük és egymás 
iránti gyűlöletük.

A férfi szenvedőimes vadász volt, télen 
legtöbb idejét az erdőben tölté annál is 
inkább, mivel jól tudta, hogyha haza nem 
megy, senki sem várja tárt karokkal édes 
csókkal.

Egy napon, szokása ellenére éjfél tájon 
jött haza. Nagyon csodálkozott hogy fele­
sége még mindig fönt van.

Kíváncsiságtól ösztönözve odament hal­
kan az ablakhoz. Meglepetve látta hogy 
az asszony a szobában levő szent Antal 
oltár előtt térdel, könnyes szemeit esdő- 
leg függesztva a szépséges fiatal szentre. 
Fehér könnyű éjjeli pongyolájában a leg­
ártatlanabb a legszebb Madonnához ha­
sonlított.

Sokáig'le , nem bírta szemeit venni az 
asszonyról. Oh mily kárhozatosan szép és 
hideg ez az asszony mondá keserűen só ­
hajtva.

Elhatározta hogy most bemegy, elébe 
térdel és megmondja, megkérdi miért nem 
szereti, mit vétett neki.

Elindult.
Amint az ajtó előtt állt az az ollenál- 

hatatlan erő ismét elvonszolta onnan és 
bement szobájába.

Mikor szobájában volt, ismét csak el­
gondolkozott a történtek felett,.

Fejét hátraszegve mondá :
- Nem soha! Nem fogom magamat
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lének sem megfelelő — de a modern 
kultúra államalakulás nevében zörgető 
idegen intézmények kopjainak nyissa­
nak kaput.

A török rabiga összetörésében — a 
dinasztiával a szabadság és alkotmá­
nyért gravamen és fegyverrel folytatott 
küzdelemben jóformán 300 év tölt el, 
uj államélet konszolidációjának csak 
az 1836 - 40-iki országgyűlés gyújtha­
tott szerényen pislogó mécsvilágot, 
melynek homályos derengése mellett 
ismertük fel a liberális eszmék körvo­
nalait.

De ezen pislogó mécs világa elég 
volt ahhoz, hogy 8 év múlva a korszerű 
eszmék iránti lelkesedés lángra lob­
banjon, s egy korszaknak útját vilá­
gítsa meg, a melyen haladva a 48-iki 
törvényhozás alkotásai által elfoglalta 
helyét az európai államok sorában.

De még akkor is, midőn a 48-iki 
törvényhozás a kor intő szavára radi­
kális módon végzett sok tradíciónkkal, 
midőn a lelkesedés izzó tüze mellett 
megalkotta az uj törvényhozási gya­
korlatot, a követküldést átváltoztatta 
a demokratikus népképviseleti rend­
szerre, s ennek erejével a kancellária 
he’yét az első felelős és független kor­
mány foglalta el, midőn a törvény 
előtti egyenlőség, a vallás egyenlőség, 
a szabadsajtó törvényekké lettek — 
midőn a föld s ennek népe az urbé-

riség megszüntetésével szabaddá lett, 
s ez a „nemzeti közbecsület védpajzsa 
alá“ helyeztetett: csak egy intézmé­
nyéhez nem nyúlt: a vármegyei ön- 
kormányzat intézményéhez, mert a 
nemzet okult a múltakon, Kossuth La­
jos látnoki szemével belátott a jövőbe ! 
És midőn uj ó: megpróbáltatás után 
1867-ben nemzet és uralkodó megbé­
kélt, s az ország visszanyerte önren­
delkezési jogát — a rohamosan átül­
tetett intézmények között még mindig 
ott pompázott a vármegye, az alkot­
mány kipróbált védbástyája. Nern csoda 
— hisz akkor hangzott el Deák Fe­
renc azon örökbecsű intelme : „hogy 
a mely nemzettől az erőszak hatalma 
valamely jogot elvesz — azt idők és 
viszonyok változtával visszaszerezni 
lehet -- de a mely jogról a nemzet 
önként mond le, azt visszakövetelni 
nincs többé joga.“

Így érte meg a vármegye a 60-as, 
70-es és 89-as évek törvényhozását is, 
a midőn arról csak a száraz gallyak 
törettek le, de maga a hatalmas törzs 
élt — és virágzott!

Két év előtt nagyot fordult velünk 
a világ kereke ! A törvényhozást szu­
ronyok kergették szét s a harc a vár­
megye lett, Az alkotmány elleni táma­
dást a vármegyeházából verték vissza, 
azok a bagolyfészkek elég erős bás­
tyáknak bizonyultak, — mert a vár­

egy gyönge asszony előtt megalázni, én a 
büszke Béni. Ne kacagjon egy asszony 
sem a hülyeségemen 1 Inkább a halál!

Azután lefeküdt. Habár testben, lélekben 
ki volt is merülve, nem bírt elaludni.

Még sohasem volt olyan szép ez az 
asszony. Ugyan mit kérhetett olyan buz­
gón az Úristentől.

Néha elszunnyadt Az asszony ott volt 
mellette. Sováran tárta ki karjait, érezni 
vélte az asszony izzó leheletét, idegesen 
ugrott fel ágyából és a legiszonyúbb csa­
lódás várt reá, mert csak álom képzelődés 
volt az egész.

Az épület másik szárnyában, éppen úgy 
álmatlanul, töltőt e az éjét a szép asszony. 
Óli mennyire vágyott a férje untán. Csak 
azt tudta volna miért keiüli szándékosan? 
Most mit tegyen ? Hízelegve simuljon 
hozzá mint egy kigyó ? Nem, soha 1 O a 
büszke Tóhegyi Blanka ennyire süllyedjen. 
Inkább a bánat, a fájdalom eméssze el 
egészen. ,

Hónapok múltak amíg egyszer csak 
alig egypár hét választott el a nagy ün­
neptől a Karácsonytól. Az asszony a szo­
kott rósz kedvét elhagyta, vig friss, szívé­
lyes volt mindenkikez.

Rendkívül sokat dolgozott még éjjel is 
hímezett. Férje ki már öt hete távol volt 
a háztól, innét váratlanul éjjel jött haza.

Meglepetve tapasztalta, hogy neje még 
mindig fönn van. Óvatosan az ablakhoz 
sompolygott, de már útközben isteni han­
gok ütüték meg füleit.

Amint az ablakhoz ért látta, hogy fele­
sége egy csoda nagy ráma fölé hajolva, 
mesés hímzésen dolgozik mely már félig 
meddig készen is van.

Egy nagy szőke fürtös angyalfő van kö­
zépen, köröskőrül pedig szép vadrózsák és 
aranyos szárnyú pillangók vannak hímezve. 
Fogalma sem volt arról, hogy mi lehet. 
Miközben ujjai gyorsan öltögettek egy régi 
bölcsődalt énekeit:

Szunnyadj csendesen 
Édes gyermekem,
Rád angyalkák vigyáznak 
Szárnyaikkal betakarnak.

Talán az öreg dajkájától, vagy édes 
anyjától tanulta még gyermekkorában s 
most unalmában eszébe jutott.

Most elhallgatott. Mit nem adott volna 
a férfi, ha még csak egyszer hallhatná 
azt a bájos dalt.

Szédülés fogta el. Lassan elvánszorgott 
a nyitott verandán levő pádra s leroskadt. 
Aztán gondolkozott. Házassága óta most 
először jutott eszébe, hogy nincs gyermc 
kök.

Kéjes borzongás járta át egész testét 
és becsukott szemekkel szőtte édes, hiú­
nak tot>ző ábrándj iit.

Két kis kövér meztelen kar fonta át 
szorosan a nyakát. Picike száj tapadt az 
övéhez, majd leváln ik a forrón, édesen 
ölelő kicsiny karok s egy kis marok sze­
retettel dúskál legnagyobb büszkesége, 
féltékenyen őrzött drága kincsében szép 
fekete bajuszában és ő tűri boldogan.

Angyali hangon súgja a fülébe az édes 
Apám édes jó apuskám itt van a kará- 
csony, ugye veszel nekem lovat, puskát, 
kardot, katona ruhát inog csákót is.

Veszek édes kincsem mindent, leho­
zom még a csillagokat is.

A szélvész dühöngött s kíméletlenül
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megye ereje most bontakozott ki, mint 
az alkotmánynak egyedüli biztosítéka.

És én hiszem is, hogyha a válságos 
időben nem lett volna a vármegye — 
ma talán mi is — mint egykor Ma­
riit; Karthago romjai felett az 
ezer éves édes alkotmánynak még be 
sem gyöpösödött sirhalma felett hullat­
hatnánk könnyeinket! De talán szük­
séges volt is a megpróbáltatás, hogy 
az államosítás gondolatától — mint 
egy boszorkány nyomástól egyszers- 
mindenkorra megszabaduljunk, s el­
mondhassuk Kálmán királylyal: „de 
s.rigis quae von sunt, nec verba fiant !“

Lelkem egész melegével üdvözlöm 
tehát önöket, uraim, midőn összegyűl­
tek azért, hogy a tisztujitásnak alkot­
mányos jogát ismét gyakorolják.

Éljen is a vármegye —addig, mig a 
nemzet cl !

ISZt a vármegyén,
Vármegyénk törvény hatósági 

bizottsága e hó 16 án gyakorolta 
önkormányzati legszebb jogát, 
megtartotta az általános tiszluji-
last.

Teljes egészében a régi tisztviselői kar 
felé for dúlt a törvényhatóság közbizalma, 
a me! vre a tisztikar a 6 évi skont­
rái is jegyzőkönyvekben igazolt 
ügv tevékenységén és ügy buzgal­
mán loliil uiyos megpróbáltatá­
sok óráiban, a vármegyék ellen­
állásának történelmi jelentőségű

■jy

1 csapkodta a szemébe a havat, a táradt 
agyongyötört embernek. Mit tudott ő most 
arról a mi körülötte történik, mikor olyan 
boldog volt.

Lassan fölült és elindult szobái felé.
Most már tudta, mi töltené be a köztük 

tátongó mélységet, csak azt nem hitte, 
hogy még ö valaha boldog is lesz.

Elérkezett a Karácsony.
A ház úrnője még soha nem fáradozott 

annyit a karácsonyfa földiszitősén mint 
most. Maga rakta föl a gyertyákat dísze­
ket. Azt a temérdek ajándékot mind maga 
rakta dobozokba s felírta nevét minden­
kinek a dobozra, nem feledkezvén meg a 
legutolsó béresről sem.

Mikor lágyultak a szent gyertyák, a te­
rem megtelt cselédekkel. Blanka minden­
kinek sajátkcziileg adta az ajándékot, mely 
jóval szebb és több volt mint az előző 
években.

Mindenkihez volt egy pár szava.
A ház ura egy sarokban szótlanul nézte 

neje szorgalmatosságát s néha keserű só­
haj tört fel kebléből amikor látta hogy 
mily szives figyelmes cselédeivel szemben, 
ő hozzá nincs egy szava som soha.

Végül egyedül maradtak.
Az asszony egy dobozt adott át férjének 

mit az megköszönve, egy ékszerdobozt 
nyitott ki, melyben ezreket érő gyémánt 
nyakék volt. Az asszony küzönbüsen. semmi 
örömet nem mutatva szintén megköszönte 
az ékszert.

A férfi kiment az ajtón, mire az asz- 
szony utána szólt.

— Ah igen, monda szórakozottan, ki- 
költekezett, kevés a pénze a szegényeinek

A ...
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napjaiban mutatták magukat ér­
demeseknek.

Az általános tisztújító közgyű­
lésről alábbi tudósítás számol be. 

*
Közgyűlés előtt a tisztikar a főispán ve­

zetése alatt a r. kát. templomba vonult, 
hol Tretter Mátyás esperesplebános ün­
nepi misét mondott.

Marék Károly alispán: 10 órakor
diszmagyarban megnyitja az ülést, és in­
dítványozza, hogy ősi szokás szerint a 
tisztújító közgyűlésbe a főispán küldött- 
ségileg hivassák meg.

A közgyűlés a küldöttséget Somogyi 
László elnöklete alatt Czobor László, Wil- 
ezek Vilmos gróf, Vendégh Endre, Vajda 
Pál és Nagy István tagokból alakítja meg:

H 0 N T [ L APÓ

elvesztésével, de nemzeti létünk megsem­
misítésével is fenyegetett.

Hogy a vihar ereje bár súlyos, de nem 
pótolhatlan károkat okozva elvonult, azt 
a gondviselésen kívül egyedül a nemzet 
összetartásából eredő erőnek, melynek 

: gócpontjait, az alkotmány bástyáit képező 
vármegyék alkotják, köszönhetjük. De 
szerénytelenség nélkül mondhatom azt is, 
hogy a küzdelemben kivette a maga ré­
szét a vármegyék hazafias tisztikara is, 
mely mindenét áldozatul dobva, csábitó 

j Ígéreteket gondolkodás nélkül viszsza 
! utasítva, csakis a haza szeretet és becsü­

let sugalatát követve, helyét a küzdők 
első soraiban keresve, szállott szembe a

K

tán az eddiginek megbízatása lejár válasz­
tás utján megalakítsa.

Eme ünnepélyes pillanatban magam és 
tisztviselő társaim nevében, méltóságos 
főispán ur és a tele. törvényhatósági bi­
zottság megtisztelő bizalmából eddig el­
foglalt {állásomról lemondok, tiszti jog 
köröm jelvényeit a vármegye pecsétjét és 
a levéltár kulcsait Méltóságodnak át adom 
azon kérelmünk kíséretében, miként ben­
nünket továbbra is szives jó indulatukban 
és emlékükben megtartani szíveskedjenek.

Czobor László: indiiványozza, hogy 
Marék Károly alispán szén nesz'd egész, 
t ■rjodelmóbon jegyzőkönyvébe ikta't essék.

A tisztujitás
KInilki »iiegiiyiló

Lits Gyula főispán: a közönség éljen­
zésé közt diszmagyarban elfoglalja az el­
nöki széket. Nagyhatású beszédet, melyet 
ß közönség megtapsolt, lapunk vezető he­
lyén közöljük. ,

Lasskáry JJál: á gyönyörű beszéd 
hatása alatt indítványozza, hogy az elnöki 
megnyitó egész terjedelmében a közgyü- i 
lés jegyzőkönyvébe iktattassók. Minden­
kor bizalommal volt a most lelépő tisz- j 
tikár iránt, mely nagy kazufiságáról is j 
oly szép tanúsítványt tott, mikor a nem- j 
zeti ellenállás érdekében odadobta állását, 
és egész jövő exisztenciáját. Kívánja, j 
hogy ez a kipróbált, derék tisztikar j 
újból egyhangúlag legyen megválasztva.

A r li'iuoiuliimi,

Marek Károly alispán;
Azon idő óta, a midőn a tele, törvény­

hatósági bizottság tisztikarát melynek 
mandátuma az év végével lejár, megvá­
lasztotta, hazánk egén oly pusztító vihar 
vonult dühöngve Iv resztül, mely nemcsak 
alkotmányunk, s vái.negyei autonómiánk

azzal egy pillanat alatt néhány százast i 
tett az asztalra és ismét elindult. j

— Béni! mondá az asszony, mire az 
ismét visszajött, mi: kínos csend küvet- 1 
kezeit.

— Nem pénz nem ékszer keli nektv 
A férfi a ki valami vihartól tartót" Ó', 

gesen játszott az asztalon maradt ,u 1 
zal, mire az leesett.

Mi volt benne ?! Egy kis ló. 
katona ruha és csákó szóvá’ 
parányibb katonájára való l,. 
lés, továbbá egy selyem!" ■ te kcs. t( . zó’?" 
szallagokból ügyesen, 
tott toalett, ami eg' ", , . 
gyönyörűen állt, a- 7 D11’ k°,t!aI) 11111 vu 
ranyi hölgyre, ki" feladták egy pa-
angyalának nevr u nu'p m0s*‘ CSílv 10 v0- 

... ... . . zhetünk.A torn min , . . . .dent megértett. Amint ne
itlenséggel rakosgatta vissza 

neki szán" gokat, el be dl a felesége a 
,, , ,t dobozzalJjjO’Y r

pjpa $ aimzett házisapka, egy remek fajt 
£ s hímzett dohányzaeskó volt benne. 

.. félti meghatva tördelt szépséges fe- 
,ége elé kezeit osdöleg emelve fel hozzá.

férfi min 
votsóges ügy- 
a drága do1

card puska 
lég­

iói, csipkékből és 
gonddal ö -s/i á i;

— Ugye szeretsz? Ugye megfogsz bo­
csátani imádó t Blankám?

Az asszony olérzókenyülve mutatott 
sokat jelentő mosolylyal a két nyitott 
dobozra. Aztán szépen ő is térdre eresz­
kedve férje mellé eliiuádkoztak egy pár 
karácsonyi imát.

Mikor az imát bevégezték a férfi kí­
váncsian kérdezte nejétől.

— Ugyan, édesem, mit és miért dolgo­
zik még éjjel is?

viharral.
A vészteljes felhőknek ez a terhesebb 

része vonult el, a napsugár még nem tört 
rajtok keresztül, a láthatár még nem de 
rült, s a megritkult felhők a vész magvát 
méhükbe rejtve tartják.

H--gy a kiixdeiörri győzelmünkkel vég­
ződjék a hazafi is »Vsjcotsirtús láncainak 
meglazulni nem szabad, a küzdelem véd 
bástyái alkotmányunk őrei a, vármegyék 
megerősítése feladatunk.

Nemcsak a közelmúltban lezajlott ese­
mények, de összes alkotmány' védelmi 
küzdelmeinkből csakis azon tanúságot szűr­
hetjük le, hogy a munieipiumoknak a 
kor igényeinek megfelelő átalakítás ut.jáni 
megerősítse képezi a boldogulás zálogát.

Vármegyénk képviselete ily szép szám 
ban történt megjelenése által eklatáns bi 
zunyitékát adta annak, hogy a vármegyei 
rendszerrel egybe forrt, s hogy öntuda­
tossal! kívánja, yt inuj napon alkotmányos 
jogai gyakorolni, hogy a tisztikart miú-

Hogy tudja, kérdő kacéraű a szép asz- 
szony. mikt sb í ; gyönyörűséggel 
dúskált zép fekete bajuszában az ur műk. 

— Hát egy párszor meglestem.
-.. Ah kúeg<>11 :i szép asszony tehát

méltóztatott az ablakom alatt ácsorogni, 
mint egy szerelmes legény 1 — Szép ! Igen, 
hát egy bölcsőtakarót hímeztem, mondá 
az ssszony.

— De mégis éjjel is dolgozni 1 Az asz- 
szony most szorosan magához ölelte s 
megcsókolta az urát, miközben halkan 
súgott,neki valamit.

— Óh maga édes rosszaság! menynyi 
szenvedéstől megkímélt volna —- miért 
nem mondta hamarább.

— Hogy most annál boldogabbak le­
hessünk suttogd az asszony.

A fiatalok szülei titokban összebeszéltek 
mivel értesültek a, köztük levő feszült 
viszonyról, hogy bizony jó messziről el­
utaznak és a szent estén bizonyára sike­
rül, majd őket összobékiteni.

Éppen az ajtó függönyén át gyönyör­
ködtek a fiatalok boldogságában.

— Kedves anyjukom mondá az öreg 
ur, itt ugyan hála istennek semmi szük­
ség nincs ránk, legjobb volna ha vissza­
fordulnánk és ne zavarnék a boldogokat.

Mióta az Ur, az Ő egyetlenegy fiát Jé­
zust clküldé e bűnös világ megváltására, 
azóta békét, fényt, meleget, boldogságot 
és szeretőtől áraszt a családban a 
gyermek.

w

Lits Gvula, főispán : a tisztujitás tarta­
mára Sághi Benőt helyettes tiszti főiigyész- 
szé, jegyzővé Jankovich Béla drt. nevezi ki.

A kijelölő bizottságba kinevezi Somogyi 
Lászlót, Ivánka Lászlót és Bolgár Jánost, a 
közgyűlés pedig indítványára megválasztja 
Sághi Benőt, Wiiczek Vilmos grófot és 
Ivánka Istvánt.

A kandidáló bizottság, miután minden 
állásra csak egy tisztviselő pályázott, kandi- 
dálásat befejezvén, a közgyűlés egyhangú 
felkiáltással választotta ’meg a régi tiszti­
kart,

Az uj tisztikar a következő.
Alispán Marek Károly, főjegyző 

Somogyi Béla, 1. aljegyző Czompó 
Ede, lí-od oszt. aljegyző Bolgár Dí­
ván, 111-ad osztályú aljegyzők Qkoli- 
csányl István és Czobor Imre dr., tiszti 
főügyész Salkovszky Ferenc dr.

Árvaszéki elnök Nyáry Alfonz báró, 
helyettes elnök Hedervári Lajos, ül­
nök Kaucsár Márton és Halász Fe­
renc, jegyző Sartórius István.

Föszolgabirák Fodor Vilmos dr. az 
Ipolysági, Nándory Pál a háti, Halmay 

: László a komponál, Keve Károly a 
! szobi, Pályi Pál az ipolynyéki, és 

Matlaszkovszky István dr. a vámosmi- 
! kólái járásban.

í. osztályú szolgabirák Farkas Rezső, 
Berzeviczy Béla, Reviczky Gábor dr. 
és Battha László, II. oszt. szolgabirák 
Herczegh József, Majláth László és 

J Siplcr Dezső.
A megválasztott tisztikar a hivatali es­

küt a közönség éljenzése mellett nyomban 
letette.

Merek Károly alispán :
Hivatalom jelvényeit a vármegye pe­

csétjét, és lóvéit ra kulcsainak átvételével 
hála tolt szívvel fogadom. Teljes őszinte­
séggel köszönöm a Tok. törvény hatósági 
bizottság érdemeimet meghaladó bizalmá­
nak újbóli nyilvánulúsát, melynek ered­
ményeként díszes hivatalomat ezennel el­
foglalni van szerencsém. — Újbóli megvá­
lasztatáson! azon meggyőződést érleli ben­
nem, hogy a törvényhatósági bizoitság 
helyesli azon irányelveket, melyeket olső 
megválasztatáson! alkalmiíyal e helyütt 
hivataloskodiiso.il alatt követendők ül ki­
fejezni szerencsén!: volt.

Ezekhez fogok a jövőbeli is alkalmaz­
kodni.

És midőn működésemhez isten áldását 
os Méltcságos főispán ur s a Tekintetes
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törvényhatósági bizottság nélfcülözhetlen 
nagybecsű támogatását kérem, magamat 
a jövőre is kegyes jóindulatokba ajánlom.

Somogyi Béla főjegyző:
Midőn a vármegye közönsége önkór- 

mányzati jogainak egyik legszebbikét gya­
korolta és ennek eredményéhez képest 
eddigi tisztikarát újabb hat esztendőre 
egyhangúlag megválasztotta, — engedje 
meg a tek. törvényhatósági bizottság, hogy 
ezen tényékért, úgy a magam, mint tiszt- 
társaim nevében hálámat és köszönetemet 
fejezzem ki.

Nem szándékom hoszasan igénybe 
venni szives türelmüket, csupán annak 
kívánok kifejezést adni, hogy a bizalom­
nak ezen nyilvánítása, képezi a tisztikar 
legszebb jutalmát a múltban teljesített 
munkájáért és zálogát kell, hogy képezze 
jövőben kifejtendő tevékenységének, va­
lamint azon törekvésének, hogy a kapcsot 
a mely közte és választó közönsége kö­
zött hosszú éveken keresztül kifejlődött 
és fennáll, — jövőben no csak fontartani, 
hanem szorosabbá fűzni is igyekezzék.

Együttműködésünkön alapuló siker re­
ményében, midőn ismételve köszönöm ő 
Méltóságának és a vm. közönségének ta­
pasztalt jóindulatát a melylyel a vm. 
tisztikara irányában mindenkor viseltetett, 
— egyben arra kérem, hogy nagybecsű 
támogatásukban, tiszttársaimmal együtt 
továbbra és részesíteni móltóztassók.

Ivánka István:
Méltóságos Főispán ur!
Tisztelt törvényhatósági bizottság!

Engedjék meg kérem, hogy az újonnan 
megválasztott vármegyei tisztikart pár szóval 
üdvözöljem.

Megyeatyai szeretettel üdvözlöm őket, akik­
nek az imént adtuk újra kezükbe a vármegye 
joghatóságának végrehajtó hatalmát, akiket 
újra magunk fölé emeltünk birákul és paran­
csotokul ; akikre újra reá bíztuk a vármegye 
vagyonát és becsületét.

Nem álltunk ismeretlen tényezőkkel szem­
ben, melyek értékét csakis az előlegezett 
bizalom egyenletével lehetne megfejteni, mert 
hiszen ugyanazokat választottuk meg, akik 
eddig is bizalmunk letéteményesei voltak s 
akiket működésűkből is ösmerünk.

Ugyanaz a tisztikar ez, mely a legutóbbi 
nehéz időkben, (egyetlen bélpoklos tagja ki­
vételével) az utolsó pillantásokig híven ki­
tartott velünk az alkotmányos küzdelemben.

S ma ez a választás mindenesetre eme 
hazafias maguktartásának az eredménye is.

Mert ha igaz is, hogy az igazi hazafiság 
nem számit külön honorálásra, sőt ennek 
legtöbb formájával csak megsértetnék, érté­
kében alább szállíttatnék, de a hazafias ma­
gatartás ilyetén méltánylása, mint azt mi 
ezúttal tettük, mindenkor helyén lesz, s a 
ki elfogadja, arra valódi megtiszteltetés, s 
aki adja attól hazafiul kötelesség is.

Sőt több mint kötelesség is, mert bár­
mennyire igaz legyen is a puritán elvek 
szerint, hogy aki csak kötelességet teljesített, 
még semmit sem tett, amit neki érdemül ró­
hatnának föl az égben, s bármennyire igaz 
legyen is, hogy a hazafiság legelemibb kö­
telességünk, mikor azt tapasztalhatjuk hogy 
emberi gyarlóságunkban mégis oly sokan 
vannak, akik a hazafiságban meg-meg téve­
sednek, nekünk azokat, akik e tekintetben 
exponáltabb állásaikban is megálltak helyü­

ket, méltányolnunk nemcsak kötelességünk, 
de jól felfogott honpolgár érdekünk is.

Mert tudjuk azt, hogy magukra hagyatva, . 
csak a lelki nagyságoknak adatott, a tévesztő 
káprázatok, az Ígérő csábításokkal szemben 
is szilárdan megállni. Tudjuk, hogy csak a 
rideg fenségben kiemelkedő szikla óriások 
azok, akik minden társi támogatás és buz­
dítás nélkül is, s minden vihar és földingás 
daczára minden időben megállnak.

A hazafiság oly virág mely csak bokrosán 
virít, s csak is közös ágyakban s több ked­
ves virágtestvérei társaságában tudja kifej­
teni igazi pompáját.

A hazafiság a szív virága, s a szív, csak 
is a rokonszivek összedobbanásában tud 
termékenyen fölmelegedni.

A hazafiságnak a rideg kötelességek kö- í 
réből való kiemelése és azokon felül való 
megbecsülése, a magunk szivében is lobogóbb 
lángolóbb, erősebb áramot vált ki. Boldog 
Hontvármegye, hogy nemcsak egyes tisztvi- I 
selői, de egész tisztikara előtt hajthatja meg 
ily értelemben a hazafiság lobogóját.

Most azonban, mikor a vármegyei auto­
nómia ez egyik legjelentősebb jogát, a tiszt­
viselők választását, szabadon és alkotmányo- . 
san gyakorolhattuk (amii ugyan, csak más- i 
fél cv előtt se teiietett volna reménytelenül); 
újra gyakorolhattuk azt a jogot, melyet az 
állami egység érdekében a múltban már már 
majdnem magunk is majnem kiengedtünk 
siklani kezeink közül: el nem mulaszthatom, 
hogy reá ne mutassak a szomorú közelmúlt­
ból arra a fölemelő, bíztató tapasztalatokra, 
s föl ne hiv/ i , a tisztelt Törvényhatóság 
s minden i , ' magyar hazafi figyelmét, hogy 
ez a sokai ócsárolt, s az idegen példák és 
doktrínák után vakon rohanó modernségük­
ben ugyan csak megnyirbált autonómia mily 
nagy szolgálatokat volt képes tenni mikor 
az újkori parlamenti alkotmányosság fonala 
már már megszakadt. A magyar alkotmány | 
vvdbástyáinak nevezett ez ősi intézmény még I 
romjaiban is képes volt útját állani annak 
a gálád támadásnak, melynek végcélja Auszt­
riába való beolvasztásunk volt, amit Ausztria 
(sajnos mindig a saját honfitársaink és test- 

I véreink segítségével) majdnem minden szá­
zadiján megszokott kísérelni.

Becsüljük meg tehát az ősi intézményün­
ket sokkal jobban mint eddig tettük.

Ha majd a négy folyamrendszer ölén 
csakugyan 30 millió magyar ajkán fog zen- i 

i géni a „Hazádnak rendeletlenül“, s a leg- 
j első magyar embert nem csak vendégül fog­

juk látni Budán, s ha nem lesz már 40 hor- 
j vát s nehány nemzetiségi képviselő akik al- j 
1 kotmányos életünk folyamát, a magyar par- I 

lamentarizmus csúfjára, majdnem teljesen ' 
megakaszthatja, s a nagy többségben haza-

.s törvényhozó testületünket férfiatlan, ra­
bul ista fogásokra kényszerítse, akkor talán le- 
■ onthatjuk az öreg bástyákat, hogy a telje­
sen kiépült országos vár szerkezet falain 

i belől semmi se álljon az egységes alkotmá­
nyos szabad mozgás útjába. De addig egy

újabb követ sem szabad kibontatni enged­
nünk e falakból, sőt mindent el kell követ­
nünk azok megerősítésére, uj hadi készletek­
kel való megrakására.

A jelenlegi kormány, az alkotmány bizto­
sítékokban (tekintettel előnytelen és kötött 
helyzetére) dicsérendő igyekezettel meg is 
kezdte már a rongált falak réseinek betö­
mését, s reméljük hogy e munkában meg 
nem feneklünk, s alkalmasabb időben minden 
esetre erélyesebben is folytatják azt,

Mit ér azonban a legerősebb fal is, ha a 
védők mögött a gyávák s a tisztek és vezé­
rek tehetetlenek,

Kedves barátaink!
Szeretett tisztviselőink !

Ti álltok ott újra a básfya fokán mint 
tiszteink. Legyetek tehát annak első katonái, 
gondos várőrei, gondoskodjatok róla, hogy 
mindenkor oly karban legyen, s oly szellem 
uralkodjék falain belől, hogy az eddigieknél 
még keményebb ostromokat is nemesen ki­
állton ; s rajta m/nt sziklán minden ellensé­
ges támadás, minden belső egyenetlenség, 
még a hazafiatlan szolgalelkíiség, még az 
önző anyagelviiség piszkos hullámai is meg­
törjenek.

Mert nektek nem szabad ám magatokat 
csupán a vármegye fogadott (s az áilam ki­
sajátított) szolgáinak tartani, de ereznetek 
kell, hogy a vármegye tekintélyének letéte­
ményesei, érdekeinek képviselői, anyagi és 
szellemi kincseinek őrzői is vagytok.

Nem szabad állástokat pusztán kenyérke­
reseti alkalmaztatásnak tekinteni, mert akkor 
az a szűkösen mért kenyér bizony, bizony 
izetlen falat lehet, s a kötelesség teljesítése 
csak kedvetlenül cipelt teher lesz. Mig ha 
úgy tekintitek magatok, mint a vármegye 
kiválasztottait, az ős oltárok hivatott bon­
cait, s állásaitokban nem csak az anyagi 
jobb megélhetési módot keresitek, de a jól 
végzett kötelesség gyönyöreit is tudjátok 
benne élvezni, kell, hogy önérzet és meg­
elégedés szálljon sziveitekre, s ez rugékony- 
ságoí adván telketeknek a legszerényebb 
viszonyok között is mindig fölemelt fővel 
fogtok járhatni s nem fogtok csüggedni bármi 
sors alatt.

A hazafiság szent tüzének ápolása, a kö­
telességérzet fejlesztése, s a hivatalos teendő­
tökben való buzgalom legyen részetekről a 
megye bizalmáért nyújtott ellenérték.

Mi pedig mai jóindulatunkon kívül (talán 
szabad többesben szólnom) Ígérjük, hogy 
mindaddig, mig bizalmunkra méltók marad­
tok, nem csak elismeréssel leszünk iránta­
tok, de igyekezni fogunk mindenben keze­
tekre járni, hatóságtokban készséggel szol­
gálni, tekintélyetekben emelni, s titeket min­
den méltatlan megtámadtatás ellen megvé- 

! deni. S úgy áldjon meg minket az Isten, 
amint a hazafiul kötelességek teljesítésében 
véletek és mellettetek híven kitartunk, s úgy 
éltessen benneteket is, amint a hazáért és 
megyétekért élni és dolgozni soha meg nem 
szűntök.
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Czompó Ede: a maga és tiszttársai 
nevében hálásan köszöni Ivánka Istváa 
lelkes és meleg szavait. Indítványára el­
határozza a közgyűlés, hogy beszéde 
egész terjedelmében jegyzőkönyvbe ik- 
tattassék.

Lits Gyula főispán: mint főispán há­
lás köszönetét mond azon jóindulatért, 
milyet a törvényhatósága tisztikar iránt 
ma is tanúsított, Boldognak érzi magát, 
hogy ily tisztikar ólén állhat, moly nem­
csak a vármegyének, de az egész ország­
nak becsületére válnék. 0 is kérve a 
maga részére a törvényhatóság további 
támogatását, a mai tisztújító közgyűlést 
berekeszti, (éljenzés)

^ hétről
- december 20.

Hazajönnek a diákok.
I.

Az este bontogatja szárnyát... A sötétség ráfekszik 
a világra, s a zakatoló vonat ablakából csak az el­
suhanó fénypontok: a lámpák láthatók.

Jönnek haza a gyermekek. Ünnep lesz, karácsony 
napja közeledik. — Mindegyiket várják : ölelő anya, 
szerető apa és kiváncsi testvérkék. . .

Ah, a vonat fütyül. Már messziről látszik a városka; 
s sok lámpáról ismerni rá. Némelyik fiú keresi a 
„mi házunkat“ és ujongva mutatja a többinek ha 
ráakad . .

II.
A váróterem szokatlanul élénk. Szinte pezseg 

az élettől. Komoly urak, gyöngéd nézésű asszonyok 
sőt csintalan gyermekek is kijöttek a hidegben. 
Hogyne I a „fiunk" jön, a „fiunk“, a kinek már 
napok óla takargatja anyja a legjobb falatot, a mi 
az ő kedvenc étele.. .

Egy sarokban nagyobbacska leánykák dugják ossz e 
fejeiket. Beszélgetnek, nevetgélnek, mint a gondat­
lan madárkák; és e vig beszéd mögött az az égető 
kérdés, vájjon hazajön-e „ő“ is?! ...

111.
A vonat megjött Éles füttyére sietve mennek a 

perionra a mamák, affektált nyugalommal a papák 
és a gyermekek ? .. azok nincsenek sehol, régen 
kifutottak; s először ezeket szedik számba az ag­
gódó szülék. . .

A leánykákat nem találni, mert ők a homályban a 
bokor mögül nézik éles szemeikkel a várvavárt 
„ő„-t. .. Ezeknek csupán ürügy a testvéri szeretet. 
Először dobogó szívvel, aggódó lélekkel körülnéz 
nek, és midőn meggyőződtek arról, hogy megérkezett, 
kit várnak, és mikor arcuk majd kicsattan a belefu­
tott vértől, boldog zavarukban csak akkor sietnek a 
a testvért üdvözölni. . .

IV.
Az állomás elcsendesedik és öreg este lesz. El­

fekszik minden, ho ;y a legszebb, legmagasztossabb 
ünnep előnapjára derűs kedvve! ébredjen a világ.

Esik a hó. . .
Nagy, laza pillék szállnak, könnyű le 

helet,szerű táncot járnak a légben. — Tisz­
ták s hófehérek mind. — Ilyen fehér és 
ilyen tiszta lehet annak a baba-arcú szőke 
lánynak az álma, a ki a túlsó soron vé­
gig tapos ezeken a hab-könnyű pilléken.

Ólomszürke az ég s ólmos a levegő is... 
Szél támad a nagy-templom felől, a szálló 
hópillék bolond kavarodással csapódnak a 
magasba, aztán vissza a földre, s egymást 
hajtva, játszva, kacagva, ölelkezve futnak 
végig az utón. — Moglibeg a lányka 
piciny topánja fölött a ruha, s a kacér, 
ingerlő bokákhoz kíváncsian hízelgőn simul 
az első hó. . .

Ur .K.

— Tiszteletboli kinevezések. Lits 
Gyula vármegyénk főispánja a tisztújító közgyű­
lésben Kallós Jánost, Donríth Szilárdot és Haydin 
Károlyt tb. főügyésszé, Landauer Béla árt.,Czompó 
Edét és Totovits Kálmánt tb. főjegyzővé, Farkas 
Rezsőt, Bolgár Istvánt Reviczky Gábort és Rattha 
Lászlót tb. főszolgabíróvá, Csupor Istvánt, Wilrczler 
Vilmost és Riméty Dénest tb szolgainróvá, Rajner 
Géza, Rilkén László, Rozenfeld Zsigmond Kohn 
Márk és Czukrdsz Gyula drokat th. főorvossá, Sar­
torius Istvánt tb. árvaszéki ülnökké, Kolpaszky 
Danó és Rozsa Zsigmond drkat tb. járási orvossá 
s.rray Józsefet tb. iktatóvá nevezte ki.

— A kórház-hangverseny. A január 
5-iki kórházi hangversenyre a meghívókat 
már szétküldötték. A hangverseny iránt 
úgy helyben, mint vidéken különös nagy 
érdeklődés mutatkozik, és a jegyeket Pol­
gár Ignác nagy tőzsdéjében valósággal kap­
kodják. Üdvös lesz tehát, ha a közönség 
jegyei megváltásáról idejében gondoskodik.

— A pénzügy köréből. A pénzügyminisz­
térium vezetésével megbízott miniszterelnök Ssántó 
János Ipolysági adóhivatali ggakornokot az aradi 
adóhivatalhoz adótisztté és ltaudzik Jenő zom bori 
díjtalan szá ingyakornokot ideiglenes minőségű 
segély díj as számgyakornokká nevezte ki és szol­
ga latiéiul re az Ipolysági in. fcir. pénzügyig» zgató- 
ság mellé rendelt számvevőséghez osztotta be.

— Két ípolykeszi. A belügyminiszter jó­
váhagyta az országos községi törzskönyvbi- 
zottság javaslata alapján helységeink uj el­
nevezését. A helységek uj neveit átnézvén, 
megállapítjuk, hogy egy hiba történt. Az 
Ipolynyéki járásban van ípolykeszi, melynek 
neve ez után is megmarad. De a vámosmi- 
kolai járásban volt eddig Kiskeszi, mely az 
uj keresztelés szerint szintén ípolykeszi lett. 
Szükséges, hogy a törvényhatóság sürgő­
sen intézkedjék, hogy a két község külön 
nevet kapjon, mert igya postai, közigazgatási, 
törvénykezési és általában az adminisztráció 
terén kellemetlen konfúziók támadhatnak. Leg­
egyszerűbb volna, ha Kiskeszi ezután is a 
régi Kiskeszi maradna.

- .k s. Iporos Kör közgyűlése.
Az Ip-iros Kör vasárnap e hó 15-én Eggenhoffn- 
Lipőt elnök vezetése mellett rendes évi közgyű­
lést tartott, melyen a jegyzőkönyvet Holló József 
dr. vezette, kinek jelentéseiből a jelen voltak tu­
domást szerezhettek a kör vagyoni állapotáról, 
valamint a könyvtár nagy használatáról. Meg­
győződhetett mindenki, hogy a kör tényleg törek­
szik alapszabályadta feladatát teljesíti i és ma 
már pó tol hatatlan az ifjúság életében A gyűlés­
nek több tárgya közül legérdekesebb a • isztikar 
megválasztása volt. Miután a kör in: ón -.gó igaz­
gatója Himmler Sándor dr. nem volt hágandó to­
vább az igazgatói tisztséget váll: i--i, u kör sze­
retett igazgatójának ezen elható,:ez.i.-ái. sajnálat­
tal vette tudomásul és egyben nek; fáradhatlan 
ügybuzgalmáért jegyzőkönyvi köszönetét szava­
zott és őt a kör di ztágjává választotta, azután 
Marisán Béla választási elnök megejt ette a vá­
lasztást, mely a rendes mederben f >lyt le. A vá­
lasz; ásón a hivatalos tiszta győzött. Így a kör 
uj tisztikara a következőleg alakult un Elnök 
Eggenhofer Lipőt, alel nők Marisán Dia, igazgató 
Pelikán Ferencz, jegyző Honti Henrik, ellenőr 
Fodhragyay Mihály, pénztáros Ilercz Adolf, ház­
nagy Kész Pál, könyvtárnok Silbe: stein Samu, 
Választmányi tagok: Donovald Sándor, Fülöp 
Sándor, tiámos Aladár dr., Holló József di. Himm­
ler Sándor dr. Halász János, Freskó Demo, Mar- 
czy Miksa, Prachár József, Sáfár lío/sö, Szalay 
István, Sült Lajos, Schiffer Dávid, S outer Kál­
mán. Póttagok: Asbóth József, Dunda István, 
Gáspáréit József, Hack Aurél, Kováé - , < .katos, 
Vaukó János Fegyelmi választmány; Nyáry J i- 
nos, Vámos Béla dr, Polgár Ignác-. 1 \ . .levizs­
gáló bizottság: Bárok Ármin, Hala , Het­
zer Géza. Könyvtár vizsgáló bizof Hajnár 
János, Jávor László, Prachár Gyula. Választás 
után Silbe:síéin Samu indítványt te.:, hogy mi­
után az alapszabályok a fogyóim bíróságba ti 
tagot neveznek meg, az egészil,tessék ki hat tagra 
a közgyűlés letartva az alapszabályok ezen in­
tézkedését is — magáévá tette az indítványt és

így még három tagot választott Szabados Oszkár, 
Sipos Zoltán ős Hajnár Imre személyében, kiegé­
szítve ez által a fegyelmi bíróságot hat tagra. 
Eggenhoff er Lipé>t elnök az uj tisztikar nevében 
megköszönte az osztatlan bizalmat — jó indula­
táról biztosította a kört. Ezután még Pelikán 
Ferencz a kör uj igazgatója szólt a közgyűlés 
tagjaihoz, igei-etet téve, hogy elődje nyomdokait 
iparkodik majd követni — mire a közgyűlés az 
uj tisztikar éltetésével véget ért

— Magyar festőművész sikere kill-
f" u. i. .chard Bélaváry István a jeles 
festőművész, kit nálunk is 2 év előtti kép- 
kiállitása révén előnyösen ismernek, Lon­
donban tartott képkiállitást, hol is nagy si­
ker érte. Ugyanis múlt hó 20-ikán a Ma­
gyar Egyesület helyiségében London Picca­
dilly egy gyűjteményes képkiállitás alkalmá­
val bemutatott egy csoport pasztellszerű 
képet, melyek a saját találmánya glicerin 
kencévc! voltak kezelve. A képek annyira 
tetszettek, hogy már másnap mind elkeltek, 
a találmányát pedig Reeves és fiai hires 
londoni cég megvásárolta és már gyártják 
is a színeket, melyeket „Bélaváry pasiellóid 
colonze“ elnevezés alatt hoznak forgalomba. 
A londoni lapok nagy jövőt jósolnak ennek az 
uj festészeti módszernek.

— Szllvosatoreat. Mint már jeleztük az 
Ipolysági daleyyesiilet folyó hó 31-én Ipolyságon, a 
vármegyeház nagytermében váttozatos műsorral 
szilveszterestét rendez. Kezdete pont 8 órakor. 
Belépődíj: személyenként 2 korona, karzatjegy 1 
korona. Jegyek előre válthatók: Neumann Jakab 
papirkereskedésében és Szalay István borbély- 
műhelyében. Műsor a pénztárnál kapható. Derék 
dalosaink mindent elkövetnek, hogy a szórakozni 
vágyó közönség igényeit, a lehető legnagyobb 
mértékben uelógitsek. Az érdekes program inon 
kívül — I I -'y. t jövő számunkban közlünk — több 
kedves m byiti .ben is lesz része a közönségnek.

— Szervezkedő gyűlés. Lits Gyula 
főispát ., írmegyénk törvényhatósági bí­
zottá. , ami! tervezett általános küst/azda- 
scítji tiltás rendező bizottságának

' • gyűlését Ipolyságra a várrne- 
gy' i ó -miébe e hó 30 án délelőtt 

Hi/to ki. A kiállítás rendezésé­
vé alispán elnöklete alatt a gazdasági 
egyesület igazgató választmánya s az

, ipari és kereskedelmi véleményező bizott­
ság lett megbízva.

— XJj esendőrőrs. Csábrágvarbók község­
ben felállított 1 őrsvezető 4 csendőrrel rendsze­
resített uj őrs szolgálati működését decz. 14-én 
megkezdette.

— A H. G. E. közgyűlése. Ivánka Ist­
ván a H. G E, elnöke a< egyesülete hó 
28 ára hirdetett évzáró rendes közgyűlé­
séi a tagok nagy részének kívánságára 
e hó jo-áriak d. o. 10 órájára halasztotta 
el. A közgyűlés a vármegyeház kister­
mében lesz megtartva Tárgysor: 1 Tiszt- 
ujitás, elnök es :Delnők három évre le­
endő vá asztása 2 Az igazgatóválaszt- 
in iiy választás alá kerülő 10 tagjának 
választasd 3. Az 0 M G E igazgató- 
választm m, ib i 3 évi megbízatással hú­
rom kiküldött választása. 4 Iga.-tg tó vá­
lasztmány évi jeleutése. 5. .lövő ovi költ­
ségelőirányzat megállapítása. 6 Folyó ovi 
számadásokat felülvizsgáló bizottság inog

J választás' 7 Időközben beérkezett ügyek. 
8 Esetleges indítványok.

í - ICaróesoiij-ünnejj az óvóban,
Kisdedovonabmi az évente szók isos karácsony fű­
ti rmop ü hó 21-én szombaton délután 3 órakor lesz 
mikor a növendő eknek já:okokat osztanak ki és 
a szegény gyermekeket felruházzák.

1 isztujitíis Korponán. Korponni le­
velezőnk Írja : A városi tisztujitás e hó 
27-én lesz A korteskodós a tiszti ügyészi 
és pénztárosi állások körül vet nagyobb 
hullámokat. A tiszti ügyészi állásra a je­
lenlegi ügyész Kálmán Gyula dr. helyébe 
egyesek egy nemzetiségi érzelmeiről is- 
morotes ügyvédet akarnak megválasztani. 
Jól is teszik, legalább n Tulipán korsza­
kában „fokozottabb mértékben fogják 
Korpona sz kir. városban au Szlovenszky 
Ttzdenikot olvasni és ha Hodzsa Milán
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képviselő urnák eszébe jut megint Kor- 
ponára jönni, majd a lélekemelő »Hej 
szluváci“ zengzetes akkordjai fogadják 
majd. Egy szóval magyarosodunk. 1 A do­
logban különben a legjellemzőbb, hogy a 
jelölt ur szekerét olyanok tolják, a kik 
fennen hirdetik, hogy jó magyar hazafiak.

— Szegény gyerinekeli dToli’iiliil- 
zása. A „Jótékony Leány Egyesület“ az Ipoly­
sági lóm. kath. elemi iskola szegény sorsú tanu­
lóinak felruházására 10 koronát adományozott, 
melyért ez utón is köszönetét mond Schreiber 
Aladár plébános, isk. sz. elnök.

— A vőrheny széruma. A mai vör- 
henyes, kanyarós és skarlatos világban bi­
zonyára örömmel fogják venni a gyerme­
kes szülők azt a bécsd hirt, hogy Marp- 
mann skarlátszérumával eredményeket ért 
el. A beoltás véleménye szerint teljesen 
immunissá teszi a beoltottak

TÖRLEY

■■
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ÍÍIÖILU.03Í és ZENE.
— Az Ujsátf olvasóterme. Nő, erősö­

dik, gyarapodik, egyre szépül a mi fel­
séges fővárosunk. A mi állításba öltözte­
tett vágyakozás volt, régebben, ma már 
YPtlöra vált áh.m : Budapest világváros.

Egy kid világ városias szinuvi Az Újság 
js tarkítja a fiíváros eleven képét. Terem­
tett égy közbi sgüfl intézményt a fővárosi
és vidéki közömén,,^ ^ szapoi.itolta egy

a • at ni valók tömegét.
Az Újság olvasóterme az, a miről szólunk.

A napokban nyílt meg a New- Yovi,--palotájá­
ban, tehát a főváros egyik legforgalmasabb 
helyén.

Az egész nem egyéb, mint egy pazar 
pompájú terem, amely reggeltől estig egész 
napon' át a közönség rendelkezésére áll. 
egy kandalló mellett, keleti kényelemben 
sok kellemes, érdekes és hasznos dolgot 
talál itt együtt a járó-kelő közönség, a 
inuly a terembe lépve Az Újság vendégévé 
lesz

Az első az olvasni való. Lapokat, könyve­
ket, folyóiratokat kínálnak elsőbben a be­
lépőre k. Ha valamit keres, a Kellő útba­
igazításokat megkapja. Helység névtár 
ezirn- és lakjegyzék, vasúti kalauz, térkép 
rendelkezésére áll. Pompás Íróasztalok 
mellett bárki elvégezheti Írásbeli dolgait. 
Meg levólpapirust, pennát, tollszárat se 
kell magával hozni.

De egyéb célokat is szolgál az olvasó 
t rém. Jóformán óránként megjelenő lapja 
lesz a közönségnek. Minden hirt, minden 
eseményt itt tu 1 meg legelőbb. A sürgö­
nyök egész halmaza jelenti majd a kül­
föld és a, vidék eseményeit, a tudósítók 
pedig arról gondoskodnak, hogy a fővá­
rosi eseményI kot is jóformán a megtörtónós 
pillanatában jelent ék az olvasóterem láto­
gatóinak. Az ik kirakat táblán a börze 
árjegyzéseit jelenti Az Újság, a másikon 
a rendőri jelentéseket, továbbat a tőrvény- 
széki tárgyalótermek híreit, színházi, 
művészi, irodalmi eseményeket. Az Újság 
vendégei óráiról-órára megtudják, mi tör­
ténik a. parlamentben, melyik horvát vagy 
nein horváti beszél és mit, s miről fecseg­
nek a íu yosókon. Szóval egy teljes lap­
pal szolgálunk a szives látogatónak : a 
pillanat újságával.

De a lap. a mennyire lehető, illusztrált 
is lesz. Az Újság gondoskodott róla, hogy

a külföldi és vidéki eseményekről képe­
ket kapjon: fotográfiákat, rajzokat. Persze 
a fővárosiakról még inkább.

S mindez történik olyan milieuben 
ahol gyönyörűség lesz tartózkodni.. Feje­
delmi pompájú bútorok, tisztaság és ké­
nyelem az, a mire legfőbb gondot fordított 
Az Újság. S a művészi Ízlés. A falakon 
legjobb festőink eredeti képei, mellettük 
hatalmas gobelinek (a zborói kastély Rá- 
kóci-gobelinjei közül.)

M fiAf

Az Emulsió vásárlá­
sánál a SC0TT-fé!e

Ä lesovánpdá^i!
meggátolja, a testet, a gyermek húsát egész­
ségessé, erőssé fejleszti a SCOTT-féle 
Emulsió. Ez a szer a legjobb gyógyító- és 
erősítő táplálék gyermekek részére, és az 
Ön gyermekét is meggyógyítja, mint ahogy

sok ezer gyermek meggyógyult
e szer használata által. A 
gyermekeknek életkedvet 
kölcsönöz. Ha betegeskedik 
a gyermek, úgy azonnal 
adjanak neki

SCOTT féle Emulsiót. 
Minden üvegben egyenlő 
finom, hatásos alkatrészek­
ből összeállított SCOTT 
Emulsió van, mind igegye il­
lő, a tudományos világ előttsánál a biu i i-icic ? * , ,módszer védjegyét - elismert adagokban, 

a halászt — kórjük 1<JJeredeti ti vef/ ('(/ Cl 
figyelembe venni. * * v J(OV% QQ fillér.

Kapható minden gyógytárban.

A KÖZÖNSÉG PANASZKÖNYVE.
LE közérdekű fels/őijd,ásókra nyitott, rovat közle­

ményeiért a bclíiV-dő felelős.)

Perec kartel.
Á helybeli pékek a minap tart0tt közös 

Crtskezlctiik alkalmával elhatározták, hogy 
hetenként ysuk ké^zer sütnek per ecet, miért 
is a vendéglősök kénytelenek lesznek Kor- 
ponáról hozatni naponta friss perecet.

Cenzor.

Mejtdont a

it,! Naptár I

1908. évre. p#
M Díszesebb ki Mlitáu 1 kor.
^ Egyszerűbb „ 60 fül. k
J| M egrendclliető:

J a HONT! fifiPTÁR
lg kiadóhivatalában

(Noumann-nyomila)J Ipolyság.
Postán küldve 10 fillérrel több.
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Pernáni orosz lenmagból termelt ;|k 

ál első termésű, igen szép vetésre 
^ alkalmas |

I lenmag eladó. |:
tél; métermázsánként 30 korona, fc 
••ti íj..

Nagys, Ivánka László ur g
•vj|i kistúri gazdaságában ][;•
éPÓSA ISTVÁN I

kasznár urnái*
SwilliMi 1 Ildi

T. Szűcs Mihály és Tsa j|
cótf ÉS"

NAGYVÁRADON,
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Füzes-fatelep 3. szám alatt
ajánlja uj alakú és igen célszerű 
törvényesen védett saját rend­
szerű hornyolt cement, tető­
cserép kézi gépeit — cement 
és homok keverékből előálli- 
tandó, igen szilárd tetőcserép ,d 
gyártására, mely által homokos 
vidéken, vagy homokos folyó 
közelében kevés befektetéssel 
nagy jövedelmet biztositó üz- 
leMétesithető. Nagyobb meny- 
nyiségü üzleti gyártáshoz gépe­
inkkel társul is elmegyünk.

Építészek és uradalmak sa­
ját használatra is gazdaságosait

hatják, mivel a gépek bor- >\ «r
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dozhatúk és bárhol felállíthatok. 
Az iizlel bekezdésére legalkal­
masabb az őszi idény. Kérjük 
mielőbb érdeklődni, bővebb ér­
tesítést személyesen vagy levél 
utján fenti cégtől beszerezni 
szíveskedjék, hol a gyártás módja 
a kész cserép és az azzal eszkö­
zeit tető fedés is ment: kinthető.
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899. 1907 vb. szám.

Á r ve vési hirdetmény.

1881,
u

Alulírott bírósági végrehajtó az 
évi LX. te. 102. §-a értulmébon ezennel 
közhiné teszi, hogy a vámosmikolai kir. 
járásbíróságnak 1907. évi V 470. 492.számú 
végzése következtében Pures István 
dr. ügyvéd által képviselt. Csenyer János 
és társa javára ifj. Pető József ellen 150 
és 160 korona s járulékai erejéig 1907. évi 
november km 30 áu foganatosított kielégí­
tési végrehajtás utján le- és felülfoglalt 
és 670 kor. becsült következő ingóságok, 
u. m. bútorok síb. nyilvános árverésen 
oladatnak.

Mely árverésnek a vámosmikolai kir. 
járásbíróság 1907. évi V. 4443, számú 
vógzésefoly tán I60ésl60 kor. tót;okövetélés, 
150 kor. 1907. évi szeptember hó 27 nap­
jától járó 160 kor. 1907. évi október hó 
27-től járó, 6 százalékos kamatai, egyhar- 
madszázalók váltódij és eddig összesen 
89 kor. biróilag már rnegáilapitott költsé­
gek erejéig Pásztón leendő megtartására 
1907. évi decembev hó 27 ik nap­
jának délutáni íd órája határ­
időül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak inog, hogy 
gok az 1881. évi 
108. § ai értelmében készpénz fizetés mel­
lett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is lo és felülfoglalták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árve­
rés az 1881. LX. le. 120. §. értelmében 
ezek javára is elrendeltetik

Vamosmikolán, 1907. december hó 16.

Németh Emii
kir. bír végrehajt^.

< érintett ingósá- 
LX. te. 107. és
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A város egyik legforgalmasabb 
helyén

nagy '
megfelelő lakással együtt

április i-ére kiadó. |
Bővebbet a kiadóhivatalban.

6340. 1907. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A vámosmikolai kir. járásbíróság 

mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Keiner Lő rin ez dr. vámosul: kólái ügy­
véd által képviselt Rostás Nándor töl­
gy ősi lakos végrehajtató köreim - foly­
tán Nagy Margit *kiskeszd lakos vég­
rehajtást szenvedett elleni 400 kor. 
tőke és jár. erejéig vezetet vógrehaj 
tá-i ügyében a fenti végzés folytán az 
alábbi ingatlanra az utó ajánlati árve­
rést elrendelte.

Minek folytán Tölgyes község 
házánál 1907 évi február hó 
3-1 k Hiijíj tll (1. C 10 ómkor meg­
tartandó nyilvános árverésen eladatni 
fog a következő ingatlan, u m:.

1. A tölgyesi 488. sztjkvben A -j- 
1 sor 67. óvsz. 43. ö i sz. ház, udvar 
és kert, kikiáltási ára 2475 kor.

Árverezni szándékozók tartoznak bá­
natpénzül a kikiáltási ár 106/»-.it kész­
pénzben, vagy óvadék képes értékpa­
pírokban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy a bánatpénznek a bíróságnál tör­
tént elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elismerényt átszolgáltatni

Kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság
Vámosraikolán, 1907. október 31.

Kraicz
kir. aljbiró

december 21.

|Agaramkissallói és vidéki j 
ft uradalmi pincék ezelőség J
fi közhírré teszi, hogy
K ?!z; 1907. évi terméHÜ

asztali-BOR
12—20 H.-liter részletekben f 

eladó.
a. Fölvilágositással a =■==gv
m pincekezeloségek szolgálnak.

i.WWW^W 1
NT"^'6*g í-k Nándor
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Ipolyság, Fötór.

Ajánlja karácsonyi és új­
évi ajándékoknak legalkal­
masabb tárgyait: férfi- és 

jp! nől-zsebórák, óra- és 
jt) nyakláncok, aranygyii- 
íh rük, fülbevalók, szivek, 
í karkötők, medaijonok 
® legjutányosabb árak mel- 
F lett. — Ezüst kávés, ebédlő 
P és mokka-kanalak, gyer- 
6 mek étszerek szintén raktáron
í'i valamint kinaeziist-tárgyak.*e
a
:? Karácsonyra újonnan érkeztek ameri- 
f kai arany férfi óraláncok, karkötők 
'§ és női láncok, melyek tartósságáért t|| 
% 10 évi írásbeli jótállást vállalok.

vannak
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H Steiner József p
h[| bútor raktár a 6 - kárpitos-műhelye A''
,j|i IVOl.VSXti, 2’«»ni, Adoktratnl méltóit.4

•IZ '■> ^ i
'.>! Tisztelettel felhívom a t. közönség figyel- ír,'
:-Vili mét 8 fi <i ! y M ií " <> ii, ni aaióiii v»t altul .It* 
•;|j Mentben leni, jő hírnévnek örvendő, a íjjt-i 
’iH ®V1U0S' özletek módjára berendezett jpy

I modern bútor-raktáramra,!
""jlj .  .......... ív"-
jäjn a melyben a butorvasnrlo közönség meg- 
m találja mindazt, amit szakmámban bárhol lief,
■vj[ nyújtani lehet. ;|:;
,01 Előnyös fizetési feltételek; — kiváló ltd

és tartós butornemü. sp^
""it Egyben különös figyelmébe ajánlom Jcf

Ikarpitos-miihBlgcmet,|
a melyben szakszerit vezetésem |i*‘- 

":"Jl alatt készítem a legkiválóbb it*’, 
g-Á kárpitos-munkát, és elfogadok iftj) 
•j|] mindennemű végi átalakítást j|. 
;.ir és javítást is, ugg helyben, m int 11-; 
hl vidéken. ji*
V| Díványok rugannyal 15 írttól. m

Teljes tisztelettel
Steiner Józhoí.

SINGER
varrógépek különféle célokra.

Nem csupán ipari célokra, hanem a 
családban előforduló összes varrómun­
kákra egyedül általunk szerezhetők be.

Vigyázni 
kell, hogy a 
vétel csakis 

a Ml üzlete­
inkben eszkö­

zöltessék.

Valameny- 
nyi fiókjaink 
erről a véd­
jegyről is­

merhetők fel.

A relchenbergi (Csehország) kiállításon az
eredeti Singer varrógépekért és azokon kiállítót 
varró- és mühinizési mintamunkákért a legma- 

gasabb
állami díszoklevelet nyerte el.

jü>IjflSEi^ (Ja. Varrógép ^ T.
LÉVA, Kazinczy-utca 2. szám.

i 7742. 1 907. tkv. »zárn.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bíróság közhírré teszi, hogy 
Balga György (kalugyer) csábi lakos 
végre haj tatónak Nászul! Mária csábi 
lakos végrehajtást szenvedő ellen 33 
K. 18 filiér tőke és jár. iránti végre­
hajtási ügyében a területéhez tartozó 
Csáb község 95. sz. tjkvben A 11. 
3.—13 sor-z. a. felvett Nászali Teréz 
nevén álló i gatlanok 2003 korona 
törvényes becsértékben, Balga György 
(kalugyer) csábi lakos végrehajtató - 
nak Nászali Teréz végrehajtást szenvedő 
elleni 33 korona .18 tillér hátralékos 
követelés és 6. korona 40 fillér költ­
ség, továbbá Dr. ifjú Ság hi Béni ügy­
védnek 127 korona 96 fillér tőke, 1907. 
augusztus 15-től járó 5% kamatai 51 
korona 10 filiér költség. Balga Sándor 
(alsók) és Balga György (felsők) 23 
kor. 80 fillér költség, Dr. Ság hi B ni 
ügyvédnek 652. kor. 26 fillér tőke, s 
ennek 1903. április 15-től jóró 5 szá­
zalékos kamatai 25 korona 80 fillér 
költségből álló követelésnek kielégítése 
végett 1907. évi januar hó 10 nap­
jának d e. S0 órakor Csáb községhá­
zán a megállapított kikiáltási ár 10 
százalékának bánatpénzül letétele mel­
lett a becsáron alól is el fognak ár­
verezhetni.

A vételár az árverés napjától szá­
mított 30. 60, és 90, nap alatt. 3 egyenlő 
részletben 5 százalék kamatokkal együtt 
lefizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe 
beszámítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál, 
valamint a fent megjelölt községi elöl­
járóságnál megtekinthetők.

Kir. tszék, mint telekkönyvi hatóság 
Ipolyságon, 1907. november 15-én.

Korláth
kir. tszéki bíró.



egjobban szerkesztett
teljesen független n

fizesse előnapilapé

ELŐFIZETÉSI ARAK: J Az Újság terjedelme rendesen 
28-32—36 oldal. Vasárnap és

ünnep- cr\_mn
napokon uu oldal.

Egy évre
fel evre c'ívom cl

Negyed évre A/j IJJí.mu kiadóhivatala
Budapest, VII. keiüiet, Rákóci-ut 54 sz.Egy hónapra
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december 21.

Ismert
elsőrangú

szabászat

Angol és hazai 
gyártmányú 

szövetek nagy 
választékban.

Úti kosarak és 
bőröndök ki­

tűnő anyagból.

FRISCHER ADOLF férfiszabó és divafáruhéza Ipolyság i ká&>

,Borsalino‘

Az őszi és téli saison divatkülönle­
gességei, a legújabb divat szerinti 
kalapok,nyakkendők (Castle Make) 
férfi és női cipők elsőrangú cipé­
szektől, ízléses gyermekruhák, in­
gek, gallérok, kézelők, lábravalók, 
és férfi esernyők s mindennemű 
férfi-divat és toilette-cikkek nagy 
választéka áll üzletemben a t. vevő­

közönség rendelkezésére. 
Kobrák cipők egyedüli raktára.

Kitűnő és praktikus vízhatlan 
vadászgallérok, bagaria va­
dász cipők, sport sapkák, kala­
pok és harisnyák raktára. 

Mindezen cikkeket a leggondosabb 
ízléssel, az elegancia mellett a tar­
tósságra való figyelemmel első rangú 
cégektől szereztem be és az árakat 
a legjutányosabban számítom, úgy, 
hogy tisztelt vevőimet teljes meg­

elégedésükről biztosíthatom.
Tisztelettel Frischer ^V<í< >1 f-

il és |j
g Pichler kala- | 
<§ pok egyedüli \ 
i raktára. I
I - I
I Teljes diák- | 
6 kelengyék I
$1 nagy válasz- ^ 
I tékban. |

Halm mi.

A tisztelt háziasszonyoknak
legmelegebben ajánljuk a

valódi : Franck: kávé-pótlékot
mint legjobb pótkávét, 

belföldi nyersanyagból gyártva

Franck Henr. fiai
honi gyárában

Kassán. v^kgy.
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Az Újvárosban

4 szobás lakás
azonnal kiadó.

A ház egy hold földdel együtt 
esetleg örök árban eladó.
Bővebbet a kiadóhivatalban.

J%1 »$*:$>•$ Gyula <>*•< Tái'wa. 
Iroda: WiEN iV/1.------------Gyár: BREGENZ
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